

## **Bližší informace k výletu 27.5.2023 Českým krasem za Hagenem (Evropský den chráněných území)**

Tento prohlídkový den je pouze jedenkrát do roka, pořádají doly Mořina ve spolupráci OŽP.

Trasu z Karlštejna můžete absolvovat od krátké verze po plný program. Lze vyšlápnout na pouhou vycházku ke štolám (asi 3 km) nebo z okruhu „odejít“ v průběhu trasy, nebo okruh absolvovat celý (12-14 km).

Unikátní je umožnění podzemní prohlídky štol u lomu Malá Amerika s průvodcem a tajemným Hagenem. Cesta štolami je dlouhá asi 2 km.

Speciální jednodenní naučná stezka s „úkoly“ je vhodná pro děti (atrakce na cestě, soutěžní disciplíny) i dospělá. Zastávek je 6-7. Účastníci dostanou na startu kartičku, na kterou sbírají razítka.

**Hans Hagen** je postava z legendy.

Existuje mnoho různých verzí legendy, která se šíří především ústním podáním. Nabízím tu „trampskou“.

Podle jedné legendy z poválečných dob byl Hans Hagen dělníkem v lomu Malá Amerika. Při důlním neštěstí v podobě závalu zůstal se dvěma spolupracovníky pod sesuvem. Hansi Hagenovi se údajně podařilo protáhnout ven otvorem, kterým by jinak sotva prolezlo i malé dítě. Když se vracel pro své druhy, našel je mrtvé a zešílel. Ve své šílenosti byl vzteklý na vyslovení svého jména a zvolání „Hagene, ozvi se“. Shazoval proto ze skalních stěn dolů velké kameny. Protože si jako dělník v lomech pamatoval zvuk výstražného zvonění na zavěšenou kolejnici (později trampy nazvanou Hagenův gong), při jeho uslyšení běžel vždy zachraňovat do místa křížení štol někoho, o kom myslel, že potřebuje pomoc. Protože však byl šílený, odtáhl vždy jen dotyčného někam opodál a pak jej ponechal jeho osudu, nevěda, co vlastně s ním. Celkem logicky tramp, neznající spleť štol, v jeskynní tmě a bez světla, nemusel najít cestu ven. Z tohoto faktu vznikla část pověsti, že kdo zazvoní na Hagenův gong, už se ven ze spleti štol Malé Ameriky nevrátí.

Legenda o Hansi Hagenovi léty nabírala další a další příběhy a zážitky a touhu jej ještě někde ve štolách spatřit pobíhat

**Těšíme se na výlet s Vámi.**